
（回答率　　30.66%）

Q1.回答者の性別
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

男性 196 42.6

女性 258 56.1

未回答 6 1.3

Q2.回答者の年代
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

20代未満 16 3.5

20代 39 8.6

30代 72 15.8

40代 77 16.9

50代 81 17.8

60代 69 15.2

70代 90 19.8

80代以上 11 2.4

Q3.回答者のお住まいの地区
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

山中地区 262 57.8

平野地区 122 26.9

旭日丘地区 31 6.8

長池地区 26 5.7

沖新畑地区 12 2.6

Q4.村政情報を入手する際の方法
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

広報誌 316 28.9

回覧板 193 17.6

防災無線 220 20.1

ホームページ 36 3.3

安心安全メール 7 0.6

新聞記事 63 5.8

テレビ・ラジオのニュース 55 5.0

友人・家族・知人などからの口コミ 163 14.9

情報を得ていない 33 3.0

その他 8 0.7

（複数回答可）

Q5.広報誌を読んでいるか
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

読んだことがある 398 88.1

読んだことがない 54 11.9

平成30年3月13日実施（回答期限　平成30年3月31日）

アンケート対象者　1,500人　　うち　回答者　460人　

広報アンケート集計結果



Q6.広報誌の入手方法
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

新聞折込 315 74.6

役場・公共施設から入手 76 18.0

ホームページ 10 2.4

スマートフォンアプリ「マチイロ」 7 1.7

その他 14 3.3

Q7.文字の大きさ
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

今のままで良い 373 94.0

大きい 3 0.8

小さい 21 5.3

Q8.掲載されている情報の量
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

今のままで良い 343 86.8

多い 12 3.0

少ない 40 10.1

Q9.広報誌面の色の使い方
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

今のままで良い 357 90.4

色を使いすぎ 24 6.1

色が少なく、おとなしい 14 3.5

Q10.広報誌の紙質
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

今のままで良い 343 87.1

厚すぎる 48 12.2

薄すぎる 3 0.8

Q11.記事は縦書き・横書きどちらがいいか
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

縦書き（右綴じ） 267 67.1

横書き（左綴じ） 48 12.1

どちらともいえない 83 20.9

Q12.工夫が必要と思われること
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

専門用語が多い 63 19.5

文章が長い 46 14.2

縦書き、横書きが混在している 35 10.8

説明が不足している 61 18.9

写真やイラストが少ない 98 30.3

その他 20 6.2

（複数回答可）



Q13．関心を持って見ている記事
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

表紙写真 152 11.7

村長所信 49 3.8

各課からのお知らせ（税務だよりなど） 152 11.7

あ・ら・かると（イベント開催のお知らせなど） 200 15.4

村レポ（実施した事業の報告など） 114 8.8

いきいきプラン 59 4.5

観光情報 149 11.5

山中湖交流プラザきらら 96 7.4

文学館案内 39 3.0

山中湖情報創造館 84 6.5

つどいの広場　じゃんけんぽん 30 2.3

山中湖村社会福祉協議会 77 5.9

インフォメーション 87 6.7

その他 10 0.8

（複数回答可）

Q14．広報誌で充実させてほしい情報
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

村の施策 189 23.9

地域の話題 183 23.1

子育て 84 10.6

村の歴史・文化 93 11.8

村のイベント告知 232 29.3

その他 10 1.3

（複数回答可）

Q15.広報誌を読むきっかけとなるもの
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

写真やイラストを増やす 154 23.1

地域の話題を増やす
（あ・ら・かると、村レポなど）

210 31.5

特集記事を充実させる 108 16.2

村民参加型コーナーの新設 99 14.9

インフォメーションコーナーの充実 88 13.2

その他 7 1.1

（複数回答可）

Q16．読んだことがない理由
回答者数（単位：人） 回答全体に占める割合（％）

『広報やまなかこ』があることを知らなかった 23 31.5

村の行事やイベントを利用することがない 15 20.5

興味のある記事がない 12 16.4

村行政に関心がない 0 0.0

その他 23 31.5

（複数回答可）



Q17.広報やまなかこへの意見（自由記載） 

 

 

・横書きで統一した方が見易い 

・ゆいの広場等利用方法について、詳しく教えてほしい 

・行事で頑張っている人に対し、応援がほしい 

・目次がほしい 

・山中湖村議会について色々と不祥事が多く、もっと事実をしっかりと知らせ

てほしい 

・山中湖村は観光事業が大切な産業です。そのためには、観光客の方々から魅

了的な活動情報を収集・発信する手段を模索し、外部から意見を取り入れる

べきだと思う。 

・村民が参加できるイベント等を増やしてほしい 

・転勤者など新しく村に住み始めた方への広報活動が弱い気がする。 

・村民が利用できる習い事を主催してほしい（ヨガ・フラワーアレンジメント・

英会話・手話など）。 

・イベント活動を多くの人に知らせるべきだと思う 

・広報誌は読み終わると破棄するので、コストを下げたほうがいいのではない

か。交通マナー違反や環境マナー違反が多いので、広報で取り上げてほしい。 

・ゴミの集める場所を設置してほしい 

・インフォメーションコーナーは横書きにした方が読みやすいと思う。 

・休日に村民との交流の場に気軽に参加したい。 

・季節ごとに色々な活動をしていて、とてもいいと思う。夏の涼しさを利用し

たイベントを計画して、村を活気付けてほしい。 

・広報誌がどこで手に入るのかがわからない。 

・各種メディアを活用して、いろいろな人が見やすい・知りやすい広報にして

ほしい。 

・今後どうしたら住みやすくなるのか等プラス面を取り上げてほしい。 

・きららのイベント予定を掲載してほしい。 

・バックナンバーをファイルに綴り、銀行や温泉に配置してほしい。 

・事業の経費について大きく、細かく、詳細を掲載してほしい。 

・予定している事業の進捗状況を掲載してほしい。 

・福祉や教育などの重要なことは、広報以外に個々に連絡がほしい。 

・みんなが山中湖をもっと好きになる広報誌を作ってもらいたい。 

・結婚・出産や子どもたちのイベントの様子などで、写真を掲載してほしい。

また、村のオススメの店の紹介を掲載してほしい。 



・観光立村としての山中湖村のあるべき姿を村民に行き届くような記事を掲載

してほしい。 

・字の大きさを揃えてほしい。 

・災害時の連絡方法を教えてほしい。 

・一度さっとみて、必要な情報がないと読み直すことがない 

・宝ボワークショップの情報を掲載してほしい。 

・村のアンテナショップを東京・横浜・名古屋に作り、アピールをしてほしい。

山中湖直行の高速バスを走らせアピールする 

・村議会のテレビ中継を早く始めてほしい。 

・村内のイベント情報が全く伝わってこない。 

・スポーツ少年団の活躍や頑張りをもっと取り上げてほしい。 

・村民の意見や情報を交換できるコーナーを作ってほしい。 

・安産祭りや組の情報など、地元民でないとわからない仕組みや情報を教えて

ほしい。 

・インフォメーションコーナーの色合いが、少し見にくい。 

・詩や短歌などの村民の投稿を掲載してもいいのではないか 

・アンケート用紙によって、初めて広報誌があることを知った。 

・山中湖の色々な行事などをもっと詳しく掲載してほしい 

・PC で見られるので、印刷せず印刷代を節約すべき 

・インターネット・テレビを活用するべき 

・希望者のみ広報誌を無料で郵送してはどうか 

・村議の活動状況について知りたい 

・カルチャークラブがもう少しあってもいいのでは 

・新聞を取っていないため、役場まで取りにいかなければならず、不便を感じ

る。各組で配布するようにしてほしい 

・ページ数・カラーページが増えて、読み応えがある。 

・現状維持を希望する 

・数年前より内容が改善している 

・村民がたくさん参加できるイベントをしてほしい 

・もっといろんなところに広報誌を配置してほしい 

・広報誌を郵送してほしい 

・広報やまなかこの入手方法を知りたい 

・子どものスポーツ関係の記事を増やしてほしい 

・全体的に古くダサい 

・他言語版を出版してはどうか 

・テレビ放送をもっと充実させるべき 



・議会の内容を包み隠さず公明正大に発表してほしい 

・月に 1回情報を得られて、良い 

・物品の譲渡等掲示板があったらいい 

・行政情報は掲載する必要がないのでは 

・未成年者を対象としたフリーペーパーを作ってほしい 

・新聞を取っていない人にも届けてほしい 

・きららで開催するイベントの情報を掲載してほしい。 

・村政に対する村民の声を掲載してほしい 

・他村では広報誌をコンビニで入手出来るが本村では役場に行かないと入手出

来ないので不便を感じている村民が多々居ると思うので、コンビニやオギノ

等への配置を行うことで便利だと思う。また観光客への目にも入ると思うの

で山中湖の PR にも繋がったらと思うので検討お願いします。 

 


